



夏桂兰写给王震的情书 现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 摄

“我现在的梦想是:和你携手跨越80,再奔向90乃至百岁大寿。到时候咱俩肩并着肩,坐在椅子上听听音乐,聊聊愿望……我和你慢慢变老,直到我们哪儿也去不了,你我依然捧着情书,坐着摇椅、晒着太阳慢慢聊……”最近,一封《跨越60年的情书》在南京鼓楼区新门口社区引起不小轰动,感动了很多人。

这封情书的作者是一位普通的退休老奶奶,她在情书中回忆了自己和老伴这么多年生活的点点滴滴,从最初相识到相知、相爱、相守……

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍

结婚61年,老奶奶给老伴写情书——

我现在的梦想是 和你慢慢变老



今忆往事——“再捧情书,回味真甜”

给老伴儿写情书的老奶奶名叫夏桂兰,今年79岁,她的老伴儿王震83岁。11月2日下午,现代快报记者来到两位老人家中,见到了这对甜蜜的爱侣,以及他们跨越60多年的情书。

60多年前,王震给夏桂兰写了一封情书,鼓励刚走上工作岗位的她。这封情书写在一本小笔记本的扉页,夏桂兰至今保存着。

“现在再捧情书,回味真甜。”60多年后,当夏桂兰再次翻阅这封情书,往事如潮水一般涌来。于是,她决定写一封回信,把他们的爱情故事记录下来,留作纪念。这封回信的一开头,夏桂兰便拉开了回忆的大幕:“震,你好!你还记得吗,那是1956年5月15日,我踏上工作岗位的第一天,收到你写给我的

第一封信,你比我大4岁,好像哥哥关心妹妹一样的嘱咐。我很高兴,心里暗暗想,这位小帅哥真好,值得我携手爱一辈子。”言语之间,满满都是初恋的甜蜜,仿佛就发生在昨天。

夏桂兰和王震的老家都在扬州,结婚之后,王震到南京当兵,而夏桂兰则在扬州老家。在长达六七年的空间里,两人一直分居两地。在那个年代,靠着“你写信来,我回信去”,两人之间的感情日益升温。

60多年过去了,夏桂兰依然记得王震当年为她写的一首诗。那首短短二十字的小诗中,王震描述了自己思念夏桂兰的心情,盼望着早日还乡,与爱人相见。后来,夏桂兰随军到了南京,夫妻俩终于团聚。

一见钟情——“当年看上她漂亮”

王震和夏桂兰家里,至今保存着两人年轻时的照片。照片里,王震剑眉星目、英气逼人,而夏桂兰眉清目秀、温婉动人。当年,两人经朋友介绍相识,一见钟情。“看上她漂亮呗!”王震话不多,但谈起老伴,却是不吝赞美。

他们1956年结婚,至今已经携手61年。家里的墙壁上挂着两幅十字绣,一幅是祝贺他们结婚六十周年的,还有一幅是十年前祝贺他们金婚的。橱柜里还有很多寓意白头偕老的小人偶、小摆件,夏桂兰说,这些都是儿孙们送的。

如今,两人朝夕相伴,再也不用像年轻时候一样靠着书信传情了。为了给老伴一个惊喜,夏桂兰开始琢磨着动笔,写了好几天。王震说,当时收到老伴儿的情书,他尽管嘴上说“天天在一起就不要写信了”,可心里还是满满的温暖与感动。

这封情书中,夏桂兰回忆了她和老伴儿朝夕相处的点点滴滴。“这么多年来,我们从没吵过架。家务事总是抢着做。”夏桂兰说,相互帮助、相互关心、相互理解,是他们爱情“保鲜”的秘诀。

相爱相守——“一针一线都是爱”

夏桂兰说,家里珍藏着一双蓝色灯芯绒布鞋,老伴儿一直舍不得穿。在王震的眼里,那是当年老伴儿在煤油灯下做出来的,“一针一线都是爱。”

生活中,夏桂兰对爱人总是体贴入微,“他是不花钱的人,至今穿鞋袜不知多大尺码,穿衣服不知道什么号。遇到出差,一切用品都是我给他准备好的。”

王震对夏桂兰也是呵护备至。夏桂兰还记得,很多年前,有一次她所在的工厂停水了,王震就在家烧了水,送到车间,来来回回跑了20多趟。如今,夏桂兰当上了社区志愿者,每天忙个不停,王震身体不好,还在家帮着烧饭、择菜。无论是年轻的时候,还是退休后,王震总是用实际行动支持着夏桂兰,只希望她忙得开心。



王震和夏桂兰年轻时的照片
现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 翻拍

携手到老—— “你好我就好”

2009年3月5日,王震突发脑溢血,夏桂兰天天守着他,直到他慢慢好转。“63个日夜夜夜啊,我一心一意只求你早日康复。我要谢谢你的坚强,你忍着病痛,坚持锻炼,没有让疾病拖垮了自己。”夏桂兰在情书中写道,“今天,我还要对你说:你的身体是我最大的牵挂,今后家中的事我承担,你好我就好,你好咱家就好!”

两人一直相亲相爱,共同度过了六十多个春秋,成为社区里人人称羡的一对儿。这封情书的结尾,夏桂兰说出了自己的梦想,那就是和老伴儿携手奔向90乃至百岁大寿,“到时候咱俩肩并着肩,坐在椅子上听听音乐,聊聊愿望。我和你慢慢变老,直到我们哪儿也去不了,你我依然捧着情书,坐着摇椅、晒着太阳慢慢聊……”

在今年10月南京市鼓楼区社区居民“朗读者”活动现场,夏桂兰的好朋友把这封情书朗诵出来,很多人被感动得潸然泪下。从此,这封情书在社区居民之间广为传诵,夏桂兰和老伴之间的爱情也成为一段佳话。

网上有一首很火的诗,名叫《从前慢》,其中有一句“从前的日色变得慢,车、马、邮件都慢,一生只够爱一个人”,有人说,夏桂兰和王震的故事,不就是南京版的《从前慢》吗?



扫码看温情故事